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Bericht des BKPV über die überörtliche Prüfung der Jahresrechnungen 2011-2017
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Gesche,

hiermit stellt die BFB-Fraktion nachfolgenden Antrag zur Beratung und Abstimmung in der heutigen Sitzung  des Stadtrates
die 
Diskussion der Ergebnisse des 
BKPV-Berichts über die überörtliche Prüfung der Jahresrechnungen 2011-2017

soweit die Anträge Ziff.9.2. -9.4. der vorliegenden Tagesordnung inhaltlich damit befasst sind 
Begründung:

Der angeforderte Bericht  zeichnet für den Zeitraum 20111-2107 die wirtschaftliche Lage der Stadt und ihrer Tochterunternehmen nach und bildet mit seinen Feststellungen und Handlungsempfehlungen die Grundlage für die Zukunftsaufgaben unserer Kommune.

Klarheit über den Zustand der städtischen Finanzen mit Blick auf die Verflechtungen und Kontrollmöglichkeiten der städtischen Tochterunternehmen sollte zum Abschluß dieser Wahlperiode geschaffen werden, um dem zukünftigen Stadtrat die Arbeit zu erleichtern.

Die Dringlichkeit ergibt sich im Zusammenhang mit den vorliegenden Anträgen gem. Ziff.9.2-9.4. zur Situation der CHF-Kredite, der damit zusammenhängenden Ausstattungsgarantie der SWB für die Bulmare GmbH und die vorgezeichnete Rückführung des Bauhofes als Kernkompetenz der Stadtverwaltung. 
Diese wegweisenden Anträge werden in ihrer Tragweite erst vor dem Hintergrund der Bewertungen und Empfehlungen/Handlungsanweisungen des BKPV für die Bürger in der erforderlichen Form transparent.  

Eine offene Diskussion im Stadtrat dafür zuständigen Gremium dient der Transparenz gemeindlichen Handelns und stärkt die Teilhabe der Bürgerschaft an den Entscheidungen des Stadtrates.
Wir bitten deshalb um Aufnahme in die Tagesordnung
Hans E.Glatzl
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